

Jubilant Karol Čálik pokrstil knihu svojich spomienok a oslávil 80. narodeniny

Tlačová správa, Bratislava 31. marca 2025

Výnimočný herec, dlhoročný člen súboru Divadla Nová scéna a jeho umelecký riaditeľ Karol Čálik uviedol 30. marca 2025 na javisku divadla, po predstavení Mačky, do života knihu svojich spomienok „Volajú ma Charlie“ a spolu s rodinou, blízkymi priateľmi a kolegami oslávil v Štúdiu Olympia aj svoje okrúhle 80. narodeniny.

Slávnostné uvedenie knihy „Volajú ma Charlie.“

Nedeľa 30. marca 2025 podvečer patrila legende Divadla Nová scéna pánovi Karolovi Čálikovi. Ako divadelný kocúr Múz si odniesol z predstavenia muzikálu CATS/ MAČKY nielen dlhotrvajúci potlesk od divákov, ale na javisku aj s novinárkou Máriou Mikovou uviedli do života spoločnú životopisnú knihu „Volajú ma Charlie.“

Generálna riaditeľka DNS Ingrid Fašiangová a textár, básnik a bývalý dramaturg divadla Kamil Peteraj pokrstili knižku symbolicky lupeňmi modrej ruže, ako pripomienku inscenácie operety Modrá ruža z r.1966, ktorou p. Karol Čálik prvýkrát vstúpil na javisko svojho domovského divadla a ktorému zostal verný dodnes.

Ingrid Fašiangová zapriala knižke aspoň toľko čitateľov, koľko divákov za tie roky pána Čálika videlo v divadle, a aj keď je už knižka napísaná a plná príbehov, aby jeho život napísal ešte mnoho ďalších. Kamil Peteraj dodal: „Želám tejto knižke to, čo je živou vodou aj divadla a to úspech a súčasne aby bola živou spomienkou aj pre ďalšie generácie.“

Kniha „Volajú ma Charlie“ zachytáva životné obdobie Karola Čálika od narodenia v roku 1945, keď počas bombardovania Trnavy prišiel malý Karino, ako ho všetci doma nazývali, na svet, až po dôležité momenty v jeho profesionálnej kariére. Karol Čálik v rozhovore s autorkou knihy, novinárkou Máriou Mikovou, hovorí o svojich hereckých začiatkoch, spomína mnohých hereckých kolegov, približuje veselé zážitky a najmä spomína svoje takmer šesťdesiatročné pôsobenie v Divadle Nová scéna, kde doteraz pôsobí ako umelecký riaditeľ a kde účinkuje v muzikáloch Bonviván, Jánošík, Mačky a Oliver!. V knihe sú mnohé, doteraz nezverejnené, súkromné fotografie z hercovho života, vďaka ktorým sa čitatelia dozvedia viac aj o jeho rodinnom živote.

Knihu vydáva Divadlo Nová scéna k jeho životnému jubileu 80. narodeninám a s nápadom prišla generálna riaditeľka Ingrid Fašiangová:

„Mnohí ľudia vstúpia do vášho života, ale len málokto sa stanú jeho pevnou súčasťou. Medzi také osobnosti, ktoré na vás zapôsobia od prvého momentu patrí „divadelný MÚZ“ s veľkou dávkou „človečiny“ Karol Čálik. Táto kniha vznikla nielen z úcty k jeho životu a dielu, ale aj ako prejav mojej vďaky a obdivu k človeku, ktorý nás naučil, že byť hercom znamená viac než len hrať. Nezabudnuteľný Charlie je nielen výnimočný umelec, ale aj človek, ktorý si zaslúži, aby jeho spomienky a slová ostali navždy zaznamenané ...

Táto kniha je jeho príbehom, ale aj dôkazom toho, čo znamená byť vzorom a to nielen pre jedného človeka, ale pre celé generácie, ktoré majú to šťastie nazývať ho svojim učiteľom, kolegom a priateľom.“

Knihu spomienok „Volajú ma Charlie“ si budú môcť kúpiť diváci priamo počas predstavení v Divadle Nová scéna a v priebehu apríla aj v kníhkupectvách na celom Slovensku.

Autorka knihy, novinárka Mária Miková dala knižke podtitul úsmevne o živote:

„S Karolom Čálikom, týmto večným a zábavným mladíkom, som sa stretla v minulosti pracovne viackrát. Ale tak ľudsky až pri písaní tejto knihy. Objavila som v ňom výborného rozprávača, pamätníka vtipných historiek, a najmä dobrého človeka, ktorý je tu vždy pre iných. Obdivujem jeho priamočiarosť, úprimnosť, zodpovednosť a dochvilnosť, vďaka ktorej bol na každom našom stretnutí na minútu presne. Ďakujem, že som mohla stráviť viac ako rok v jeho spoločnosti a pripomenúť si s ním mnohé divadelné, televízne a filmové postavy, vďaka ktorým sa ešte aj dnes usmievame.“

Oslava s rodinou, kamarátmi a kolegami v Štúdiu Olympia

Uvedenie knihy „Volajú ma Charlie“ do života pokračovalo oslavou jubilanta v Štúdiu Olympia. Oslávencovi prišli zagratulovať jeho manželka Markéta s deťmi a vnúčatami, ale aj mnohí priatelia i bývalí kolegovia ako napr. Ida Rapaičová, Hana Gregorová, Rudolf Geri, Vanda Hrycová, Martin Kákoš, Zuzka Tlučková, Peter Kočíš, Dušan Jarjabek, Viliam Fischer, Jaroslav Moravčík a súčasní kolegovia zo súboru Divadla Nová scéna.

Na oslave panovala uvoľnená, príjemná nálada a atmosféra a nechýbala ani slávnostná torta.

Rozhovor s Karolom Čálikom

Kniha má názov „Volajú ma Charlie“ – kto Vás vlastne takto pomenoval ako prvý?

Myslím, že sa to stalo počas vojenčiny vo Vojenskom umeleckom súbore. A krstnou mamou bol Stano Dančiak. Mimochodom Marián Labuda bol Džony a Stana Dančiaka sme volali Džeku. Moja prezývka Charlie sa ujala a volajú ma tak dodnes.

Ako kniha vznikala?

S nápadom urobiť k môjmu životnému jubileu knihu prišla a hlavnou iniciátorkou bola generálna riaditeľka Novej scény pani Ingrid Fašiangová. Za to jej úprimne ďakujem. Počúvať a zapisovať všetky moje slušne povedané „šibalstvá“, radosti, strasti, prehry i víťazstvá a literárne spracovať to tak, aby to bolo pre čitateľa zaujímavé a úsmevné, o to sa postarala trpezlivá novinárka Mária Miková. Za ročnú spoluprácu jej patrí veľké ĎAKUJEM.

Kniha obsahuje množstvo Vašich príhod, spomienok na doby minulé – máte takú dobrú pamäť alebo ste si niekedy písali denník?

Ja som si nestihol písať ani úlohy do školy. A nie to ešte si písať denník. Bolo to jednoduché, proste písal som len to, na čo som si spomenul a to je dobre. Lebo keby som bol písal to, na čo si spomenuli druhí, nemuselo by to dopadnúť pre mňa dobre.

Aký je to pocit, vytvoriť knihu, ktorá je vlastne celým Vaším životom v kocke?

Zatiaľ neistý. Ale kocka má šesť strán. Možno budú čitateľom padať aj šestky 😊